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IPOLYSÁGON.

A szent Jobb.
Ipolyság, augusztus 20.

Szent jobb ünnepén merüljünk el a 
múlt dicsőségeinek s nagyeseményei­
nek emlékezetébe! A rengeteg idő, 
amely elmúlt az elsőszent magyar Jd- 
rály uralkodása óta, telve van megható 
eseményekkel, melyek Magyarországot, 
mint a kereszténység és a kultúra ke­
leti bástyáját illesztették bele a világ­
históriába.

Mert Szent István munkájával: a ke­
reszténység felvételével kezdődött Ma­
gyarország világhistóriai szereplése, s 
hogy dicsőségben, tengernyi vér áldo­
zásával felelt meg a szerepének: éke­
sen bizonyítja ezt a történelem. Az a 
jobb kéz, melyet a kegyeletes utódok 
megőrizték annyi viharos századon ke­
resztül, a tengernyi küzdés és megpró­
báltatás között, melyben része lett a 
magyarnak, hűségesen őrizte, vezette 
és intette ezt a népet. Az események, 
a históriai és vallási hagyományok 
egész özöne fűződik a szent jobbhoz, 
mely e nemzetnek egyik legmeghatóbb 
és legértékesebb ereklyéje.

És százodokon keresztül, minden 
Szent István napján megelenevedik a 
szent jobb varázshatalma s az ország

ennisz cíalok.
i

A könnyű labdát magasra dobta 
Pajzán mosolylyal, vakmerőn. . .
Én elhibáztam. Kacagva mondta:
Ismét nálam van az „előny“.
Én szótlam szervíroztam újra,
A parti-vesztést nem unom,
— Hisz hogy — mint mindenütt — úgy itt is, 
Előnye van, érzem tudom I

II.
„Garne" jö a „game"re. Gyorsan olvas: 
Fifteen, thirthy. . . és végre — „game"
Isten tudója, hogy mért is 
Vagyok olyan ügyetlen én!
Pedig, ha mással játszom — akkor 
Minden mérkőzést megnyerek,
— De önnel szemben’ — mind hiába, 
Küzdelmet nyerni nem lehet!

III.
Mikor kegyednek szervíroznak. . .
Bájos kis szőke sport lady,
A „play“re gyorsan jö a válasz:
A kedvesen hangzó „ready"
Mikor kegyedhez egy poéta 
Csapongó timed veti. . .
Olyankor késik — egyre késik 
A válasza — szép sportlady!

Karafláth Jenő.
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minden részéből ezer és ezer ember 
zárandokol fel Budára, hogy vallásos 
és hazafias ihletet merítsen Szent Ist­
ván király jobb kezéből. Valóban ez 
az egyetlen nagy nemzeti ünnep, mely 
még mindig régi fényében ragyog, 
melyet nem tudott megkopíatni az idők 
váltakozása, a korok mindig megujhodó 
és átváltozó eszmeáramlata s a modern 
anyagiasság. Üljük meg mindig Szent 
István király napját ugyanazzal az áhí­
tattal és bensöséggel, mint ezt apáink 
tették.

A hazafiasság és a kereszténység 
együttes nagy ünnepe ez a nap és ezért 
ünnep valláskülömbség nélkül. Mert 
midőn az első magyar király felvette 
a keresztséget, majd a pápa által kül­
dött koronával megkoronáztad magát 
s ezen nemzetet .kereszténynyé tette, 
ezzel nemcsak egy uj országot hódított 
meg a Jézus Krisztus tanainak, hanem 
a haza biztos, szilárd alapját is, meg­
vetette. Árpád volt első honalapító, 
Vajk-Szent István a második. Mert a 
kereszténység felvétele nélkül kipusz­
tult, elsülyedt volna ez a nép a keresz­
tény népek áradatában, a kazárok és 
besenyők mintájára. A keresztény er­
kölcs és a kultúra, melyet az első ár­
pádházi király honosított itt meg, erős-

Hazug szerelem.
(.Egy leány naplójából)

Irta : Fiilöp Zsigmond.
. . . Haldoklása volt a természetnek. Még 

virult a kertben egy-két elkésett őszi rózsa, 
de a barackfáról már rég leseperte a szél a 
sárga levelet. Ott kavarta nagy halomba ösz- 
sze a fa alatt.

Sötét volt az ég, a levegő nehéz párázata 
ereszkedett a földre, ezüstös fátyoléval las- 
sankint az egész földet beborította.

Ott ültem az ablaknál. Szemközt vele, kö­
zel egymáshoz, hogy lehelete az arcomat 
perzselte. A kezemet fogta forró szorítással, 
tekintete belemélyedt arcomba s ebből a 
tekintetből az édes világ minden üdvössége 
ragyogott felém.

En meg sírni szerettem volna. Valami 
nehéz, fájó érzelem lebilincselte egész való­
mat, szólni nem tudtam, de féltem, hogy 
minden pillanatban elsírom magamat 1 És 
odaborulni a karjaiba, átölelni örökre, hogy 
soha senki el ne szakaszthassa tőlem ! . . .

De nem tehettem. Maga tudja ezt jól, 
miért."Azért ‘volt oly forró a keze, lázas a 
lehelete s remegő a szava. Én meg azért 
vergődtem ott tehetetlenül, lelkemben a fáj­
dalmak minden kínjával, zsibbasztó füzével.

Csak egy szó, csak egy piciny szó jött 
volna akkor ajkamra, a menyország nyílt 
meg volna előttünk. De ajkamat lekötötte 
valami és szóra nem volt képes nyílni.

sége lett mihamar a magyar nemzet­
nek, a századokon keresztül fenyegető 
külső és belső ellenséggel szemben.
A kereszténység megvédte Magyar- 
országot s jött aztán idő, midőn Ma­
gyarország védte meg a keresztény­
séget.

Kijött nagy Ázsiából a török, hogy 
elfoglalja Európát s elsöpörje a ke­
resztény kultúráját. Jött ugyanazzal az 
erővel és vehemenciával, amelylyel a 
barbárok, akik Róma világbirodalmát 
söpörték el a föld színéről. De világ­
hódító útjában feltartóztatta Mohamed 
milliónyi seregét Magyarország, a ke­
reszténység kapuja. Százötven eszten­
deig viaskodott ez a kapu a keresztény 
világ ellenségeivel. Százötven eszten­
deig vérzett, hullott, pusztult a magyar, 
nehogy a török az ő országán keresz­
tül áraszthassa el Európát. Európa s 
a kereszténység meg is lön kiméivé, 
de elvérzett a magyar haza s ujjabb 
százötven esztendeig nyögte a török 
uralmat. Ha el is foglalta a keresz­
ténység ezen bástyáját a török, itt 
gyengült meg az ereje, itt akadt meg, 
hogy előre többé nem mehetett; csak 

: vissza.
S a szomorú megpróbáltatások 

századaiban is, mint az Ur malasztja
--—mjmtmmmm HW5TT——--->»KÍ?y—

— Hát vége, vége — sóhajtotta.
A szemét félig lehunyta, a hangja illő mó­

don rezgett hozzá, talán lehet hogy termé­
szetes volt.

Csak a fejemmel intettem szomorúan. Ah, 
de meg tudta érteni.

Szép fehér arca elborult, sőt az ajka körül 
úgy láttam, mintha görcsösen rángatódzott 
volna egy-egy idegszSl, A szeme, az a más­
kor jóságos két szem, lángolt és keze még 
erősebben szorította meg kezemet.

— Nem válhatunk igy el 1 — tört ki szen­
vedélyesen. Ha minden, minden ellenünk 
tör is, a szerelem, mely szivünket egymással 
összefűzte, oly jog, melyet megdönteni sen­
kinek sem lehet. Esküszöm, hogy megküz­
dök minden akadálylyal, de egymáséinak 
kell lennünk! Nem a szenvedély, de az igaz 
szerelem lesz küzdelmemben segítő társam 
s a szerelem olyan hatalom, melylyel a pok­
lok kapuit is be lehet törni.

Szomorú helyzetemben szinte könnyítettek 
e merész szavak, melyek olyan hangon vol­
tak mondva, hogy a legnagyobb csodálatot, 
de egyszersmind a legerősebb bizalmat kel­
tették bennem. Úgy tekintettem akkor reá, 
mint valami szabaditó bátor hősre, mint va­
lami félistenre.

De nem volt szavam. Mikor szólni akar­
tam, tekintetem oda vetődött arra a szoros 
kapocsra, mely balkezemen ragyogott, mely 
mint valami ismeretlen, félelmes hatalom !e-

P®
VL *»*

V»

* L * , M * .</ é\{
''' .’‘ö . > : - * V ?<1 » * , 1 .* > 9 X .' * ’ '* , t ^ V, v%\, v

* 0 . ■ '.*>■ ^ « 4.



í %

felettünk lebegett a Szent István ki­
rály jobb kezének csoda tevő ereje, 
óvott, intett, vezetett és kivezetett a 
szolgaság hazájából.

Nagyvárosban, kisvárosban, faluban 
egyaránt mindenütt, ahol magyarok és 
keresztények laknak, ünnepre hivóan 
kondulnak a harangok, hirdetvén, 
hogy él magyar, áll Buda még s vele 
a kereszténység, a vallásosság és ha­
zaszeretet. Álljon is, éljen is minda- 
kcttő mindig, mig aranykalászt érlel 
a napfény és emberek élnek a Duna- 
Tisza táján !

Dicsőséges szent jobb, őrködj fe­
lettünk, óvj és vezess minket az idők 
végtelenéig.

A H. S. G. orsz. tenniszversenye.
Immár hatodízben rendezte meg a H. S. 

K. országos tennisz versenyét, mely év- 
ről-évre nagyobb arányokat ér el. A mos­
tani tennisz verseny méltán vonhatja ma­
gára az ország összes sportembereinek
érdeklődését, mert azon Zsigmondy Jenőt 
kivéve, ki külföldön tartózkodik, az ösz- 
szos legerősebb játékosok megjelentek. 
Különös érdeklődést keltett azon körül­
mény, hogy Segner Pál, ki az idei baj­
noki és nemzetközi versenyben részt nem 
vehetett, összetalálkozott Tóth Edével az 
idei országos bajnokság győztesével és 
Schmid Ödönnel, ki a H. ti. K. bajnoki 
serlegének tavalyi védője. A Tóth—Seg­
ner és Segner—Schmid mérkőzés száza­
kat vonzott volna ki Budapesten a ver­
senyre, — nálunk azonban a klubtago­
kon kívül alig ’nehány ember érdeklődött 
iránta; pedig ezen mérkőzések még a 
laikus embert is extázisba hozták volna. 
Az érdeklődés a mérkőzések iránt azon­
ban igen élénk volt a korlátokon kívül ; 
ezek azonban szintén nem a mérkőzést 
várták, hanem azt, hogy mikor repül ki
nyűgözve tartott s melylyel boldogtalanságo­
mat akarták összefűzni egy más élet — bol­
dogságával . . .

Felállt, hogy menjen. Büszke, emelt fővel 
állt előttem. Nekem úgy tetszett, mintha fe­
hér, széles homlokán tüzfény ragyogna.

— Isten vele — szólt. — Ha erős lesz, 
az egész világot megfogjuk dönteni szerel­
münkkel !

És lehajolt, hogy megcsókolja kezemet. 
Forró csókja mintha a szivembe vágott volna, 
végig bizsergett egész testemen.

S mikor elment,végig estem a díványon 
zokogva sírtam fáió könyeimet.

Azt hittem, hogy megszakad a szivem 
* *

egy labda a hálón kívül, hogy azt 
kapva elszaladhassanak vele. Nem keve­
sebb, mint 80 lapdát loptak el igv, s az 
egyes tolvajok rajta éretvén azzal véde­
keztek, hogy azt találták a pályák mel­
lett! Ebben nyilvánult meg a közön­
ség érdeklődése és támogatása.

Az időjárás, mint a H. S. K. versenyein 
rendesen, ismét esős volt s a négy na­
pig tartó versenyek alatt egyetlenegyszer 
bujt elő a nap egy rövid fél órára. En­
nek tulajdonítható az, hogy a versenyek 
hétfőn estig elhúzódtak, mert különben 
2 nap alatt teljes befejezést nyertek volna, 
dacára annak, hogy 90 mérkőzést kellett 
lejátszatni.

A versenyen 49 versenyző 122 nevezés­
sel vett részt. Idegenből a következők jöt­
tek el: Haupt Stummer Gertrud brnő, Je- 
kelfalussy Marietta, Magurányi Ditta, 
Meszséna Mariska, Weisz Enid brné, Weisz 
Gabriella brnő, Segner Pál, Tóth Ede, 
Schmid Ödön. Sacelláry György, Selevér 
József, Haupt Stummer Leo hr., Haupt 
Stummer Ágost hr., Weisz Jenő hr., Bár- 
czy Oszkár, Pertich Kálmán, Magurányi 
Jenő, Istvánffy Elemér, Lölbach Károly, 
Eisert Pál, Kehrling Béla, Salgó Mihály, 
Kellner Alfréd Csupor Lajos, Németi 
Ernő, Toeffer Róbert.

Legtöbb versenyző jött a Budapesti 
Lavn-tennis klubból, a M. A. K.-ból és a 
Esztergomi Hajós Egyletből. A dijak java 
részét az ország legjobb játékosaival bíró 
B. L. T. C, és M. A. C. tagjai vi tték el 
természetszerűleg, de ezért jutott dij a 
gyengébb játékosoknak is.

Az elsőrangú játékosok megjelenéseolyan 
kiváló sportélvezetet nyújtott, a minőben 
eddig vidéki városok közt csak Péesoek 
volt része a múlt évben. — A hölgy­
bajnokság és férfibajnokság döntőit a 
jelen volt lelkes közönség feszült figye­
lőmmel nézte végig, é ónk tapsokkal ho­
norálva egy-egy kiválóan szp labdát.

A hölgybajnokságban Haupt Stummer 
Gertrud brnő és Weisz Gabriella brnő kerti 1- 
tek össze a döntőben A verseny eredmé-
iboiyafakadással én is meggyógyultam.

S mikor levelet irt, hogy esküjéhez hű 
lesz, remény szállt meg s boldogság, mert 
hittem, hogy igaz lesz. Mint szent talizmánt 
szívtam lelkem be a holt betűk minden szavát.

Azzal a húsz éves szerelemmel azt hittem, 
hogy minden térít becsületes s hogy min­
den férfi megtartja esküjét.

Egyszer azt irta, hogy jön. ősszel, szelíd 
szeptemberi délutánon, mikor még a nap 
sugaraival csókolja a virágokat, a fákat.

Vártam. És képzeletem aranyos tarkára 
festette a jövőt. Nem is tudtam, hogy fogad­
jam. A szobámat úgy rendeztem be, mint 
azelőtt volt, minden emléket felkutattam, 
mely előttünk kedves lehetett. Ezekkel díszí­
tettem fel a környezetet.

A boldogság előre megrészegített. Mámo­
ros lettem s ebben az édes dcllriumban azt 
hittem, hogy mellettem van, kéz a kézben, 
ajk az ajkon, szivünk dobogását hallgatva 
egymás kebelén. A mit a képzelet csapongó 
világa csak rózsás-aranyosra fest, mind, mind 
láttam, hittem.

nye nem volt kétséges, mert Haupt Stum­
mer Gertrud br. az ország hölgyjátékosai 
közt a harmadik legjobb, mindazonáltal 
Weisz Gabriella br. méltó ellenfélnek bi­
zonyult s igy igen szép játékot mutat­
tak be.

A férfibajnokság döntőjébe Segner Pál 
és Tóth Ede kerültek. Tóth Ede tavaszi 
formájában visszaesett; mig Segner ki­
tűnő formában van, úgy hogy a küzde­
lemből Segner került ki győztesen 6—4, 
6—4 arányban. A nézők azon része kik 
még két ily matadornak küzdelmét nem 
látták, álmélkodva nézték a minden te­
kintetben szép mérkőzést. Tetőpontját érte 
el az érdeklődés akkor, midőn a győztes 
Segner a tavalyi bajnoki védővel állott ki 
a mérkőzésre. Egyik ezt, a másik amazt 
tippeli győztesnek. Segner kiváló formáját 
látva, a többség ő benne sejti a győztest. 
Az első labda, sőt az első game Sehmidc, 
a második Segneró. Lassanként Segner 
belemelegszik és vezetni kezdi a játékot. 
Az eredmény 6—2. 6—2, 6—2 Segner 
javára. A vándordíj védője tehát 1908-ban 
Segner Pál.

A matadorok mellett azonban nem 
szabad megfeledkeznünk a többi jó játé­
kosról sem. Sacelláry György, az idei baj­
nokság harmadik helyezettje, Bárczy Osz­
kár, Haupt Stummer Leó és Ágost br. (a 
hölgyek ideálja), Selevér József és ifj. 
Ivánka László a H. S. K. legjobb játéko­
sa mindannyian hozzájárultak ahoz, hogy 
a verseny mindvégig érdekes és szép volt. 
Külön kell megemlékezni Weisz Enid brnő 
ésWeisz Jenőjbrról, kik ez évben kezdték 
a tennisz játékot s máris oly nagy hala­
dást mutatnak, hogy szinte hihetetlennek 
tűnik fel, hogy ily rövid idő alatt tettek 
szert ily játéktudásra. A hölgy egyes han­
dicap ban elkeseredett küzdelem után tudta 
Weisz Enid brnőt Misz Davis a második 
helyre utalni..

Az esztergomi játékosok közül Magurányi 
Ditta és Meszéna Mariska erős ellenfelek és 
kellő tréning mellett jó játékosokká vál- 
hatnak, jj mindenesetre befolyásolta őke

És vártam. Jött a szeptember, jött a bo­
rús október is, elmúlt november és — benne 
voltunk a fehér télben, kikeletben — nyár­
ban — és én csak vártam. Valami erős bi­
zalom tartott fogva, a mámor ködében csak 
az ő bátor alakja világított felém s szivem­
ben újra meg újra fölcsendült a szó:

— Az igaz szerelem lesz küzdelmemben 
segítő társam s a szerelem olyan erős hata­
lom, melylyel a poklok kapuit is be lehet 
törni!

Hogy múltak a hetek, hónapok, hogy le­
vele elmaradt, nem ejtett csüggedésbe. Hit­
tem, hogy igazam van. A delirium hatalmába 
ejtett.

Oda ültem az ablakhoz és onnan lestem, 
mikor fog befordulni utcánkon az a várva- 
várt ismerős, az én hősöm, az én félistenem, 
hogy mint a mesebeli lovagok, örökre ma­
gáévá tegyen engem, hűséges, szerető aráját.

Az évek múltak. Ősz őszre jött, de a lel­
kemben csak erősebb lett a Int, hogy még 
megérkezik. Az arcom, igaz, hogy egy kissé

Az anyain ült mellettem, mikor felnyitot­
tam szemeimet. Azt mondta, nehéz beteg 
vagyok, de meggyógyulok nem sokára A 
gyűrűt nem találtam már ujjamon. Mikor 
tudatára jöttem ennek, mintha valami külö­
nös csoda történt volna velem — jobban 
lettem.

Ki se zöldült még egészen a tavasz, az
1

körül is mintha megje-szemem

hurutok, szám ár-
köhögés, skrofulozis. Influenza
eMea szám lala« la «át és orvos AHaJ naponta AánJva.
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azon körülmény is, hogy első Ízben vettek 
részt versenyen. Jekelfalussy Marietta és a 
helybeli hölgyjátékosok már más alkalom- 
mai is részt vettek az itteni versenyen, s | 
a tavalyi játékhoz képest fejlődés Icons a 
tálható, játékukon azonban a handieaper a 
többi játékoshoz képest túlbecsülte fejlő­
désüket, s igy a versenyből kiestek.

A helybeli játékosok bizony messze vau­
nak még attól, hogy az erősekkel össze 
hasonlításba jöhessenek, azonban éppen az 
idei verseny mutatta meg azt, hogy ver­
senyrendezés a sporttanulásnak igazi mes­
tere, mert a tavalyi verseny eredményének 
tudható be szintén az, hogy játékosaink 
némi stílusra tévén szert, a handikap 
számokban a győzelem esélyével vehettek 
részt, mi tényleg sikerült is, mert a Czo- 
bor Imre— Salkovszky Imre pár megnyerte 
a férfi páros verseny második diját.
A versenyeket az Ipolyságiak közömbössége 
dacára aránylag szép számú közönség néz­
te végig, mely a vidékiekből telt. ki, kik 
a rossz idő dacára méltányolni tudták 
a versenyeket s nap — nap után szemlé­
lői voltak annak. Jelen volt a versenyen 
a Klub védnöke Jekelfalussy Lajos hon­
védelmi miniszter és neje is.

A dijak miait nagy kiadással járó te ír­
ni sz verseny az adományozott dijak foly­
tán aránylag csekély anyagi áldozatot ki­
van a Klubtól. Dijakat adományoztak : 
Szokolyi Alajosáé (hölgybajnokság dija), 
Czobor Miklós, (hölgyegyes handikap I), 
Ráth Béla (vegyes páros II) Fodor Richárd 
(II oszt. férfi egyes 11 dij). Csupor István 
(11 oszt. férfi egyes 111 dij). Ivánka Lász- 
lónó (vegyes páros két első dija.)

Vasárnap este a vármegyeház nagytermé­
ben a versenyek alkalmából táczmulatság 
volt, az Ipolyságiak tüntető távolmaradása da­
cára szép közönséggel. Mivel az esős idő­
járás folytán a verseny másnapra is elhú­
zódott, mikorra a legfontosabb mérkőzések 
maradtak, a versenyben maradottak már 4 
óra tájban nyugodni térlek, — a többiek 
azonban 7 óra tájban oszlottak széjjel.

leniek volna azok a hajszálíinom vékony 
barázdák, melyek az élet nyomai s melyek 
a homlokomon is végighúzódnak szép sor­
jában. A hajamban meg sokszor fehér szál 
is elővillan. Majdnem több már, mint a fe­
kete.

Ah, de én hiszem, hogy jön, a lelke tu­
dom már itt is van körülöttem, itt lebeg a 
levegőben, jön, jön, jönnie kell!

Várok . . .
Haldoklás van odakünn. A természet hal­

doklik. Tarka palástját rég levetette s a csu­
pasz, tar növények szürke sora még komo- 
rabbá teszi a fájó egyhangúságot.

A levegő nehéz a nedves fehér párázat- 
tól, mely ezüst fátyoléval bevon mindent, 
mindent. Mint szemfedő a ravatalt.

Itt ülök az ablaknál. Szemközt velem ő 
maga. Nem ! Nem maga! Ez egy megöszült, 
szelíd arcú jóságos — öreg ember. Az arca 
fehér, a szemei fáradt tekintettel révedeznek 
ki az utcára.

Én meg csak mosolygok. Mintha csak 
valami bohó gyermek-álomra emlékeznék. S

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.
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A mulatságon jelen volt hölgyek : Barta- 
kovich Ágostonná (Egyházmarót), Bccsey 
Lászlóné, Csermák Rózsi, Csupor Ist­
vánná (Esztergom), Draskóczy jenőné, Dras- 
kóczy Edith, Folkusházy Mariska (Tesmag), 
Haupt—Stummer Gertrud br. (Tőkés-újfalu), 
Jekelfalussy Zoltánná (Budapest), Ivánka Lász­
lóné (Felső-szemeréd), Jekelfalussy Lajosné 
(Lontó), Jekelfalussy Marietta (Budapest), 
Jánoky Sári (Budapest), Jerffy Erna (Mere), 
Jcrffy Ferencné (Mere), Kazy Lázárné (lpoly- 
balog), Kappel Lili (Budapest), Kubinyi Nelli 
(Budapest), Latinovics Dalsi (Visegrád), Ma- 
gurányi Ditta (Esztergom), Magurányi Jenőné 
(Esztergom), özv. Rácz lmréné, Rácz Lili, 
Sághi Béniné, Sárossy Kappeller Nándin 
(Budapest), Soóky Margit (Felső-szelény), 
Somogyij Béláné, Weisz Enid br. (Kálóz), 
Weisz Gabriella br. (Kálóz), Weisz Pálné br. 
(Kálóz).

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

1. Férfi egyes verseny. A Honfi Sport 
klub bajnoksága. Vándordíj. Tiszteletdij az 
elsőnek, másodiknak és mindkét harmadik­
nak. Védő Szentiványi Egon 1906, Schmid 
Ödön 1907..

1. Forduló Ivánka Géza mv. Russ Flieh­
et w. o., Kchrling Béla mv. ifj. Selevér Jó­
zsefet 6—3, 6—1. Tóth Ede mv. Weisz 
Jenő brt. 6—4, 6—2. Haupt-Stummer Leó 
br. mv. Salgó Mihályt 6-2, 4-6, 6-3. 
Segner Pál mv. Kellner Alfrédet 6—2,6—1. 
Saczeüáry György mv. Haupt-Stummar Ágost 
brt. 4—6, 6—1, 6—4. Bárczy Oszkár mv. 
ifj. Ivánka Lászlót 6—4, 6—2. Toepffler Ró­
bert bye.

2. forduló, Kchrling Béla mv. Ivánka 
Gézát 6—3, 6—3. Tóth Ede mv. Haupt- 
Stummer Leót 6—2, 6—2. Segner Pál mv. 
Sacelláry Györgyöt 6—3, 6—1. Bárczy Osz­
kár mv. Toepffler Róbertét w. o.

3. forduló, ifi. Tóth Ede mv. Kchrling 
Bélát 6—3, 6—3. Segner Pál mv. Bárczy 
Oszkárt 6—2, 6—0. Döntő : Segner Pál mv. 
Tóth Edét 6—3, 6—4. A győztes Segner 
Pál mérkőzik Schmid Ödönnel a bajnokság

6—2, 6

3

6-2,

\ ,

1907. évi védőjévelés 
arányban győz.

Tehát a Honti Sport Klub 1908. évi férfi 
bajnoka Segner Pál, második Tóth Ede, 
harmadik Kchrling Béla és Bárczy Oszkár.

II. Hölgy egyes verseny. A Honti Sport 
Klub bajnoksága. Első kiírás. Tiszteletdij az 
elsőnek és másodiknak.

1. forduló. Miss Davis bye, Haupt-Stum- 
mer Gertrud brnő mv. Weisz Enid brnőt 
6—2, 6—3. jekelfalussy Marietta bye, Weisz 
Gabriella brnő bye.

2. forduló. Haupt-Stummer Gertrud brnő 
mv. Miss Davist 6—4, 6—3. Weisz Gabri­
ella brnő rnv. Jekelfa ussy Mariettát 6—2, 
6—1.

Döntő: Haupt-Stummar Gertrud brnő mv. 
Weisz Gabriella brnőt 6—1, 6—3.

Tehát a Honti Sport Klub női bajnoka
1908. évre Haupt-Stummer Gertrud brnő, 
második Weisz Gabriella brnő.

III. Férfi egyes handicap. 1. oszt. Tiszte­
letdij az elsőnek, másodiknak és mindkét 
harmadiknak.

1. forduló : Bárczi Oszkár (O'W) bye, Weizs 
Jenő hr. (152/«) bye, ifj. Tóth Ede fO'40) 
bye, ifj. Ivánka László 0 3r, bye, Csupor Ist­
ván (153/<0 bye, Toepffler Róbert (15- o) bye, 
Ivánka Géza (15) bye, Haupt-Stummer Ágost

j br. (4/e) mv. Schmid Ödönt f0'30",;) 6—2,
; 5—7, 7—5. Haupt-Stummer Leó br. (' ■■.}
I bye, Keliner Alfréd (vj bye, Kehriing Béla 
i (0i8.e) bye, Német;/ Ernő (15:1Ö bey, Salgó 
j Mihály (3'0 bye, Segner Pál (0-305 A bye, 

Sacelláry György fO'ö) bye, ifj. Selevér 
í József (Ö) bye.

2. forduló. Bárczy Oszkár mv. Weisz Jenő
brt. 3—6, 8—6, 6—0. ifj. Tóth Ede mv. ifj. 
Ivánka Lászlót 6—3, A, 6—2. Csupor Ist­
ván mv Toepffler Róbertét w. £o. Haupt- 
Stummer Ágost br. mv. Ivánka Gézát 6—2, 
6—2. Kellner Alfréd mv. Haupt-Stummer 
Leó brt. 4—6, 6—3, 6 -2. Némety Ernő 
mv. Kehriing Bélát 6—1, 7—5, Segner
Pál mv. Salgó Mihályt 6—3, 5—3, Sacel­
láry György mv. ifj. Selevér Józsefet 6—4 
1-6, 6—3.

'valami édes, régi emléket borit el lassan 
fátylával szememben a — feledés. Emléket, 
egyiket a másik után.

A szelíd képű aggastyán csendesen szó­
lal meg.

— Emlékszik-e még? Itt ültünk kettecs- 
kén szemközt, közel egymáshoz. Lázas le­
heletem perzselte arcát, kezein forrón szo­
rongatta kezét. Tekintetem egy élet üdvös­
ségét íagyogtatta. Maga nem szólt, csak 
sirni szeretett volna, de nem volt szabad. 
A jegygyűrűje tiltotta. Pedig csak egy szó s 
az élet minden boldogsága nyílt volna meg 
előttünk.

És én belekacagtam a beszédébe.
— Nem lehet az igaz ! Nem ! Dehogy !
A szelíd arcra borulat szállott. A szeme 

tétován tekintett maga elé.
— Hát az eskü ?! — A férfi felemelte 

kezét és úgy esküdte: „Esküszöm, hogy 
megküzdök minden akadálylyal, de egymá­
sénak kell lennünk !

— Csak mese, bolond mese az egész.
És újból kacagtam.

Szivemben pedig mintha mindegyre sű­
rűbb fátyol vonná be az emlékeket!..

Ámulattal tekintett reám.
— Csak mese az egész ? A szerelem 

olyan hatalom, mellyel a poklok kapuit :s 
be lehet törni! Nem igaz, csak mese, . .

A telkem rezgett, de szivemből elszállt az 
utolsó emlék is. A fátyol ráborult teljessé­
gében.

És én csak kacagtam s olyan jól esett ez 
a kacagás 1

Felállt s kitekintett az ablakon. Az akác 
sárga levele peregve hullott a földre. A szó 
elakadt az ajkán s a szeme csillog a ned­
vességtől. Aztán csendesen, szó nélkül meg­
indult, künn halkan neműit el Lptcinek 
zaja.

A szivemre valami soha nem érzett édes 
nyugalom száll, a lelkem csendes. Nincs 
emlék, mely a múltba visszaragadna, a má­
mor deliriumát béke és nyugalom váltotta fel.

Kitekintek az ablakon.
Haldoklás van odakünn. . .

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalom nélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.
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3. forduló. Bárczy Oszkár mv. ifj. Tóth 

Edét 6—3, 6—4. Haupt-Stummer Ágost br. 
mv. Csupor Istvánt w. o. Kellner Alfréd mv. 
Némely Ernőt 3—6, 6-4, 6-4. Segner Pál 
mv. ifj. Selevér Józsefet 6-2, 2—6, 7—5.

4. forduló. Bárczy Oszkár mv. Haupt- 
Stummer Ágost brt 6-2, 6—2, Segner Pál 
mv. Kellner Alfrédet 6—2, 6—0.

Döntő : Segner Pál mv. Bárczy Oszkárt 
3_6, 6—4, 6—2. Tehát első Segner Pál, 
második Bárczy Oszkár, harmadik: Haupt- 
Stummer Ágost br. és Kellner Alfréd.

IV. Férfi egyes handicap. II. oszt. Tiszte- 
letdij az elsőnek, másodiknak és mindkét 
harmadiknak.

1. Forduló. Löllbach Károly (045) bye, 
Hámos Aladár (3í°) bye, Eisert Pál (4Í6) bye, 
Salkovszky Imre (0 3I6) bye, Czobor Imre 
(0-V') bye, Istvánffy Elemér (*,«) bye, Magu- 
lányi Jenő (■*;«) mv. Sárpy Bélát (*>) 6—0, 
6—2, Oláh Alajos (4!6) mv. Csupor Lajost 
(15 si°) 6-1, 6—l,Kazy Péter (5I6) mv. Sal­
kovszky Jenőt (2 °) 3—6, 6—4, 6 2, Czakő 
Pál (151!6) bye, Rácz Pál (0.-1=) bye, Boróczy 
Lajos (8íu) bye, Konkoly Th. Endre ( i8) bye, 
Pertich Kálmán (0.15 G) bye, Czobor Mik­
lós (4'0 bye, Russ Erich (G) bye,

2. forduló. Lölbach Károly mv. Hámos
Aladárt 1-6, 6—0, 6—3, Eisert Pál mv. 
Salkovszky Imrét 3—6, 8—6, 6 4, Czobor
Imre mv. Istvánffy Elemért 6—2, 6 2, Ma­
gú rányi Jenő mv. Oláh Alajost 6 2, 6—0, 
Czakő Pál mv. Kazy Pétert 8—6, 1—6, 
6—3, Boróczy Lajos mv. Rácz Pált 8—6, 
4_6) 6—2, Pertich Kálmán mv. Konkoly 
Th. Endrét 6-3, 7—5, Czobor Miklós mv. 
Russ Erichet w. o.

3. forduló. Eisert Pál mv. Löllbach Ká­
rolyt 6—0, 6—2, Magurányi Jenő mv. Czo­
bor Imrét 6—2, 8—6, Boróczy Lajos mv. Czakó 
Pált 6—1, 6—2, Pertich Kálmánt mv. Czo­
bor Miklóst 6—2, 6—1,

4. forduló. Eisert Pál mv. Magurányi Je­
nőt 6—1, 7—5, Boróczy Lajos mv. Pertich 
Kálmánt w. o.

Döntő: Eisert Pál mv. Boróczy Lajost 
6-2, 6-1.

Tehát első Eisert Pál, második Boróczy 
Lajos harmadik Magurányi Jenő és Pertich 
Kálmán.

V. Hölgy egyes handicap. Tiszteletdij 
az elsőnek és másodiknak.

1. forduló. Csermák Rőzsika (8i6) bye, 
br. Haupt-Stummer Gertrud (0'40) mv, 
Draskóczy Virgint (4i°) 6—1, 6—4, Himm­
ler Elza (4>) mv. Jekelfalussy Mariettát (G) 
6—4, 3—6, 10—8. Miss Davis (045G) mv. 
br. Weisz Gebriellát (0.15 G) 7—5, 6—0, 
Draskóczy Edith (~ °) mv. Vajda Ilit (3i°) 
w. o., br. Weisz Enid (0.15) mv. Dabis 
Antalnét (0) 6—1, 6—2, Meszéna Mariska 
(’«) mv. Laky Alicet (15 G) 2—6, 6—3 
6-3. Magurányi Ditta (0 G) bye.

2. forduló. Csermák Rózsika mv. báró 
Haupt-Stummer Gertrudot w. o., Miss Da­
vis mv. Himmler Elzát 6—3, 8 -6, báró 
Weisz Enid mv. Draskóczy Edithkét 6— 
0, 6—2, Meszéna Mariska mv. Magurányi 
Dittát 6—4, 6—4.

3. forduló. Miss Davis mv. Csermák Ró­
zsikét 6-1, 6—2, br. Weisz Enid mv. 
Meszéna Mariskát 6—1, 6—2.

Döntő: Miss Davis mv. br. Weisz Erii­
det 3—6, 6—1, 9—7.

Tehát első Miss Davis második br. 
Weisz Enid harmadik Csermák Rózsika 
és Meszéna Mariska

VI. Férfi páros handicap. Tiszteletdij az 
-első és második párnak.

ti u N T 1 LAPP
1. forduló. Sacelláry—Kehrling (0.4'a) 

bye, br. Weisz I—Ivánka Géza (15) mv, 
Pertich—Löllbach-ot (15), 6—1, 5 5 w. 
o. ifj. Ivánka László—br. Haupt-Stummer 
Leo (O'1!6) mv. Istvánffy E.—Magurányi 
I.-t (15 4!6), 6—2, 5/7, 6-4, Schmid— 
Bárczy (0'15 4!6) mv. Némely—Csoport 
(15 G), 6—1, 12—10, br. Haupt-Stummer 
Ágost—Selevér (3!6) mv. Salkovszky Jenő 
—Rácz Pált (15 4!e), 6—3,6-4, Segner- 
Tóth (0'40) mv. Salgó—Kellnert (3i6) 6 3,
6— 0, Czobor Imre—Salkovszky Imre (15 
3I6) bye, Boróczy—Kazy (154l6) bye.

2. forduló, br. Weisz—Ivánka mv. Sa­
celláry—Kehrlinget 6—4, 7—5, Schmid— 
Bárczy mv. ifj. Ivánka László—br. Haupt- 
Stummer Leót 6—2, 6—4, Selevér báró 
Haupt- Stummer Ágost mv. Tóth—Segnert 
8—6, 6—2, Czobor—Salkovszky mv. Kazy 
—Boróczyt 13—11, 6—0.

3. forduló. Schmid—Bárczy mv. báró 
Weisz—Ivánka Gézát 6—2, 7—5, Czobor 
I.—Salkovszky I. mv. br. Haupt-Sturnmer 
Ágost—Selevért 6—2, 6—4.

Döntő: Schmid—Bárczy mv. CzoborL— 
Salkovszky Imrét 6—2, 6—4.

Tehát első Schmid—Bárczy pár má­
sodik Czobor Imre—Salkovszky Imre 
pár harmadik br. Weisz Ivánka 
Géza pár és br. Haupt-Stummer Leo— 
Selevér pár.

VII. Vegyes páros handicap. Tiszteletdij
az első és második párnak.

1. forduló, br. Haupt-Stummcr Gertrud 
—ifj. Ivánka László (0.40) bye, Jekelfa­
lussy Mariette—Segner Pál (0.30V1) bye, 
Miss Davis—br. Haupt-Stummcr Leo (O' 
154 6) mv. Laky Alice—ifj. Selevér Józse­
fet (15G) 7—5, 6—2, br. Weisz Enid— 
Ivánka Géza (0.5I6) mv. Himmler Elza— 
Bárczy Oszkárt (0) 6—4, 10—8, br. Haupt- 
Stummer Ágost—Meszéna Mariska (0.G) 
mv. Csermák Rózsika—Boróczy Lajost (15 
i;o) 7—5, 6—2, Draskóczy Edith—Czobor 
Imre (15) mv. Magurányi Ditta Sacellá- 
ryt (0.15-«). 7—5, 6—3 br. Weisz Gabriel- 
lá_ br. Weisz Jenő (0.4 «) bye, Dabis An­
tal né—Csupor István (:0) bye.

2. forduló, br. Haupt-Stummer Gertrud 
—ifj. Ivánka László mv, Jekelfalussy Ma­
rietta—Segner Pált 6 — 3, 6—1, Miss Da­
vis- -báró Haupt-Stummer Leo mv. báró 
Weisz E.—Ivánka Gézát 6—3, 3—6, 6—4.

Meszéna Mariska — br. Hauptstummer 
Leó mv. Draskóczy Edith — Czobor Imrét
7— 5, 6—3, Dabis Antalné Csupor mv. br. 
Weisz G.—Weisz I—t—5—7, 6—3, 6—3

3. ford. Haupt Stummer Gertrud brnő ilj 
Ivánka László mv. Mis Davis — br. Haupt- 
stummer Leót —6—3, 3—6, 6 -2, Meszéna 
Mariska Hauptstummer Ágost br. mv. Da­
bis Antalné — Csupor Isvánt 6—2, 6—3

Döntő.Haupt Stummer Gertrud br.—ifj. 
Ivánka László mv. Meszéna Mariska — 
Haupt Stummer Ágostot 6—3. w. o.

Tehát első = Haupt Stummer Gretrud 
br. — Ivánka Lászlő pár.

második MeszénaMariska HauptSlummer 
Ágost br. pár.

harmadik MissDavis Haupt Stummer Leó 
pár és Dabis Antalné — Csupor István pár.

hétről.
Auguszus 21.

— A király születés napja. I. Ferenc 
József király e hó 18-án ülte meg életének 
78-ik évfordulóját, melyet nálunk is hagyo­
mányos ünnepséggel ültek meg. Schreiber 
Aladár d, e. 10 órakor ünnepi misét celeb-

ív anguszJ us 22.

rált, melyen az állami és közigazgatási ha­
tóságok testületileg jelentek meg. A Tedeum 
után a közönség állva énekelte el a Him­
nuszt. A város fel volt lobogózva.

— .Jekelfalussy Lajos mlnisztov 
Ipoly Ságon. Jelxlfalussy Lajos honvédelmi 
m. kir. miniszter a tenniszversenyek alatt egy 
napot Ipolyságon töltött és résztvett a Sportklub 
vasárnapi táncestjén is.

— Szent István napja. E hó 20-án 
városunk közönsége is hagyományos kegye­
lettel ülte meg első nagy nemzeti királyunk 
Szent Istvánnak napját. A r. kát. templom­
ban ünnepi istentisztelet volt, melyen az ál­
lami hatóságok testületileg jelentek meg. 
Schreiber Aladár a szószékről emelkedett 
szellemű beszédben vázolta a Szent István 
halhatatlan érdemeit, majd ünnepi misét 
celebrált. Végül a közönség ajkairól hang­
zott föl szent imádságunk, a Himnusz.

— Kovács S. Endre dr. vármegyénk 
népszerű jeles főorvosa, ki tudvalevőleg egy saj­
nálatos automobil baleset alkalmával vállkulcs és 
bordatörést szenvedett, tisztelői, barátai, és bete­
gei őszinte örömére söiüléseibői teljesen felépült. 
Hivatalát ma már el is foglalta, sőt ma már ne­
héz operációt is végzett a kórházban.

— Bérmálás Hontban. Kohl Medávd 
dr. a hercegprímás segédpüspöke szeptem­
ber 29 én Selmeczen, 30-án Bélabányán 
és október hó 1-én Hegybányán fogja ki­
szolgáltatni a bérmálás szentségét.
- Uj ügyvéd Bátban. Orbán Géza dr. ügyvéd, 

ki több esztendőn át városunkban szerzett gyakor­
latot — a napokban Bátban az Ipolysági járás te­
rületén uj ügyvédi irodát nyitott.

— AH, G. E. ülése. A Hontvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület e hó 11-én tar­
totta meg rendes havi ülését Ivánka Ist­
ván elnöklete alatt. Tekintve a gazdasági 
elfoglaltságokat az ülésen csak kövesen 
voltak jelen, és pedig Bolgár János alel- 
nök, Farkas Géza, Kondor József, Somogyi 
Béla és Oberth Kálmán igazgató választ­
mányi tagok. Az elnök üdvözlő szavai 
után titkár előterjesztette havi jelentését, 
melyből kiemeljük a következőket. Miu­
tán az egyesület minden évben közvetí­
teni szokott marhasót és műtrágyát, hogy 
a tagok könnyebben és olcsóbban hozzá­
jussanak, ez okból nagyobb megrendelést 
tesz és az illető árukat ezután elraktá­
rozza. Miután az elraktározáshoz szüksé­
ges helyiség nem megfelelő, mert az nyi­
tott, ennélfogva javasolta titkár, hogy 
ezen raktár alakitassók át csukott helyi­
séggé. A földmivelósügyi minister felhívta 
az egyesületet, hogy o hó 15-ig terjessze 
fel az óv folyamán rendezendő gazdasági 
előadások és tanfolyamokra vonatkozó 
részletes beosztást és költségvetést, miu­
tán a később beérkezettet figyelembe vonni 
nem fogja. Ezen felhívás értelmében a 
tervezet szerint lpolynyók, Ipolydamásd, 
Hontvisk, Hontbesenyőd, Közóptur, Bör­
zsöny, Palojta, és Hontszántó községek­
ben hathotős téli tanfolyam, Ipolydamásd, 
lpolynyók, Hontbesenyőd, Közóptur és 
Hontvisken halhetes, kéziipari tanfolyam 
terveztetik. Ipoly nyéken bognár munka 
és kosárfonás tauittatik. Ezen oktatás 
költségeinek fodozósóre 3250 koronát kórt 
az egyesület a földmivelósügyi miniszter­
től. Jelentette még titkár, hogy az egye­
sület eszközöljön ki Garamsalló és Kis- 
ölved községek részére tonyósz rákot, mi­
után a Szikinczo vizéből a rákok mind 
kifogytak. Ezután még több tárgyról re­
ferált részletesen a titkár, kinek jelenté­
sét az ülés egyhangú helyeslőén tudomá-

Czm.



4

augusztus 22

sül vette és áttért a tárgysor többi pont- | 
jainak tárgyalására. Második tárgyként 
szerepelt Ternesvárrnegyei Uazdasági Egye­
sület felirata az élőállatok vasúti szálli- ] 
tásánál e'őforduló károsodások tárgyában. 
Ezen ügyben az egyesület már egyszer 
felírt a kereskedelmi miniszterhez, honnan 
most a válasz leérkezett, a mit a választ­
mány tudomásul vett. A többi tárgyat a 
következő sorrendben tárgyalta le az ülés :
3. Legeltetési szabályrendeletek. 4 Cso- 
lédügyek. 5. Tagsági ügyek. 6. A G. E. 
O. Sz. átirata a mezőgazdasági érdek kép­
viselet tárgyában. 7. A G. E. O. Sz. áti­
rata az uj bor törvény tervezete tárgyá­
ban. Több tárgya a/, ülésnek nem lóvén 
azt az elnök berekesztotte.

_ j\_ főegj'híizinegye ltövéböl. A
főegyházmegyei hatóság Tarámj István rnária- 
nosztrai káplánt Budapestre hitoktatónak küldte 
ki, s márianosztrai káplánná Lörinezy Lajost 
rendelte ki.

— Öngyilkosság Buris József gyürki föld- 
mives felesége e hó 14-én gyufaoldattal meg­
mérgezte magát. Úgy látszik tettét megbánta, 
mert Sáska Dezső dr. ipolynyéki járásorvos­
hoz segítségért folyamodott, de már későn, 
mert az alkalmazott gyomormosás és egyéb 
ellenszerek dacára sem volt megmenthető. 
Buris Józsefné öngyilkossága okául családi 
bajait és az ura durva bánásmódját hozta föl.

_XJj földes U.V. Csur.y Pál volt felső-
zsemberi földbirtokos megvette Okker Ferenc 
béli földbirtokos 450 holdas birtokát 23600J ko 
róna vételárért.

— A F. M K. E közgyűlése Zsolna 
trencsónmegyei nagyközség már megtöltő 
az előkészületeket, hogy méltóan fogadja 
a F. M. K. E.-et, moly szeptember 3 án 
fogja tartani ez évi közgyűlését. A keros- 
kedelmi miniszter és a kassa—oderbergi 
vasút igazgatósága a közgyűlés alkalmá­
ból az egyesület tagjainak kedvezményes 
utazást engedélyezett. A FMKE. elnök­
sége felkéri a tagokat, a kik erre a ked­
vezményes utazásra és elszállásra igényt 
tartanak, hogy Clair Vilmos főtitkárnál 
(Nyílra) f. évi augusztus ‘25-ig részvételü­
ket bejelenteni szíveskedjenek.

_ 1 ysBÓK. Essősy Béla. dr. szecsonyi
ügyvéd eljegyezte Bokkelen Ell«i kisasszonyt, Bok- 
kelen Albert leányát Korponán.

— Maty ej Busek z Orava. Hontszán-
tön, a Nedeczky Ferenc tanító érdeméből 
szépen magyarosodé községben c hó 15-én 
volt a búcsú, mely alkalommal Bucsek 
Mátyás nádas! káplán tót szentbeszédet 
mondott. Úgy látszik, a tót túlzásairól 
hires papocskának kevés már Dal mad és 
Nádas, már ott is tótul prédikál, hol mint 
Ilontszánton, erro hála istennek szükség 
nincs. Különben nemrég hallottuk Bucsek 
Mátyásról, hogy a nádasi legényeket több 
ízben szidta, mert magyarul énekeltek. 
„Mit énekeltek — mondta — magyarul, 
hiszen az nem a ti nyelvetek, énekeljetek 
tótul.“ Azóta most már tót énektől hang­
zik a falu, holott azelőtt sohasem lehetett 
tót éneket hallani. Nem hisszük, hogy 
ezekről a magyarságnak ártó üzolmekről 
egyházi hatóságának tudomása volna, mert 
különben egy kis hideg zuhanyt eresztene 
ennek a magyar kenyéren felnevelkedett 
tót apostolnak tót ábrándoktól mámoros 
fejére.

— Megvont államsegitség. A vallás- és 
közoktatási miniszter felhívta az egyházme­

gyei főhatóságot, hogy a nádasi róm. kath. 
elemi iskola épületét — minthogy ez nem 
felel meg — építtesse át s mert az ottani 
tanító működése a követelményeknek egyál­
talában meg nem felel — a miniszter az 
államsegitséget is beszüntette.

— A közigazgatás köréből. Vármegyénk tör­
vényhatósági bizottsága legutóbb tartott közgyűlé­
sében Fábián Gyula árvaszéki segédiktató kiadót és 
Rády Béla vármegyei segédiktatót a XI.-ik fizetési 
osztályból a X. osztályba sorozta és állásaik nevét 
irodatiszti névre változtatta, mely határozatához 
kérte a belügyminiszter jóváhagyását és a szervezés 
folytán szükséges többlet járandóság pótlását.

— Derék cselédek. Vármegyénk gazda­
sági egyesülete összeállította azon cselédek­
nek a névsorot, kiket juták mra érdemesek­
nek tart, melyet azután fölküldött a földmi- 
velésügyi miniszterhez jóváhagyás végett. A 
fölmivelésügyi miniszter most a főispán révén 
értesítette az egyesületet, hogy ezen fölter­
jesztést jóváhagyta. E szerint a következő 
cselédek részesültek jutalomban. A Holczer 
családnál Hontnémetiben 40 éve szolgaló Va- 
lis János, a bagonyai (régi Nyáry-féle) ura­
dalomban 42 éve szolgáló Teljúr János, gróf 
Steinlcin Ottó felsőszemerédi uradalmában 
40 év óta szolgáló Gulyás József gazdasági 
cselédeket 100—100 K pénzjutalomban és el­
ismerő oklevélben, továbbá Zmeskall György­
nél Paláston 33 év óta szolgáló Szuhánszky 
János, a Majláth családnál Kiskereskényben 
31 év óta szolgáló Sztancsik János, Felső- 
zsember községet 31 év óta szolgáló Odrán 
János és Bolgár Jánosnál Nagycsalomuán 28 
év óta szolgálatban lévő Balázs István gaz­
dasági cselédeket 50—50 koronában és el­
ismerő oklevélben.

— Ékszerajándék a F. M. K. E.-nek. Lőcséről 
egy névtelen egy arany melltüt, három kis opálkő­
vel, két arany kézelőgombot „Sándor“ felírással és 
három arany inggombot küldött a FMKE. titkári 
hivatala címére, a rendeltetés minden különösebb 
megjegyzése nélkül. Miután a csomagon a küldő 
megnevezve nincsen, a FMKE. elnöksége a hazafias 
adományért ez utón mond köszönetét a névtelen 
ajándékozónak

— A kulturmérnökség köréből. A m. kir. föld- 
mivelésiigyi miniszter a komáromi kultúrmérnöki 
hivatal vezetésével, melyhez vármegyénk is tartozik 
valamint az ezen hivatal működési területén fennálló 
vizi társulatoknál a miniszteri megbízotti teendők 
ellátásával folyó évi augusztus hó 1-től kezdve, 
Kenessey Béla kir. főmérnököt bízta meg.

— Az uj szeszadó törvény folytán úgy 
mint minden szesz ára, a világhírű Brázay 
sósborszesz ára is drágább lesz már szep- 
tenber hó 1-étől kezdődőleg. Azért mindenki 
sáját érdekében cselekszik, ha szükségletét 
még e hó folyamán szeptenber elseje előtt 
szerzi be. A Brázay sósborszesz mint isme­
retes — mindenütt kapható. —

— Helyreigazítás. Téves értesülés 
folytán múlt heti lapunkban jeleztük, hogy 
az Ipolysági állami polgári leányiskolában 
szeptember 2-án tartják a felvételi vizsgá­
latokat. Mint biztos forrásból tudjuk, a fel­
vételi vizsgálatok szeptember hó 3-án d. 
u. 2 órakor lesznek megtartva.

— Halálos szerencsétlenség. Lengyel 
Illésné 80 éves letkési öreg asszonyt a jár- 
gányos cséplőgép elkapta és lábát össze­
roncsolta. Rettenetes sebeibe genyvérüség 
előállása folytán belehalt. A csendőrség je­
lentése szerint gondatlanság forogván fenn, 
a kir. ügyészség indítványára a törvényszéki 
bonczolást megejtették és a vizsgálatot meg­
indították.

— Csakugyan nem felejtettetek el 
semmit ? Mórt mikor már benn ülünk a 
mi csendes hegyi fészkünkben, jut esze­
tekbe mindenféle a mi nagyon kellene és

még sem lehet megszerezni, csodálato8 
Fay valódi sodeni pasztillái mégis hiány­
zanak ! No de akkor hamar, mórt ón a 
Fay féle valódi sodeni ásvány pasztillák 
nélkül egy lépést sem teszek az óta mi­
óta két óvó abba a kis faluban úgy meg­
hűltem. Ha Fay féle valódi sodeni van 
velem legalább nem kell félnem a meg­
hűléstől. Fay féle valódi sodord ásvány- 
pasztilla 1 k. 25 fillérbe kerül és minden 
gyógyszertárban, ós ásványvizkoreskedóa- 
ben ós drogériában kapható. Vigyázzon 
hogy hamisítványt ne kapjon! Auszria- 
magyarországi vezérkópviselőség. VV. Th. 
Gunzert, Wien, IV|I. Grosso Neugasso 27

— Kitüntetett csendőrőrmester. A király kitűnő 
szolgálatai elismeréséül Paulik János Ipolysági já­
rás őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

— Megjutalmazott gazdasági cseléd Sztancsik 
János a kiskereskényi Majláth ház vincellérjének 4Ü 
éves hü szolgálatát szép ünnep keretében jutalmaz­
ták meg. Nándory Pál háti főszolgabíró a községi 
elöljáróság és az egész epybegyült Mailáth-család 
jelenlétében adta át a szép beszéd kíséretében az 
ünnepeit öreg szolgának. Darányi földmivelésügyi 
miniszter elismerő oklevelet és 5 darab aranyat Az 
ünnepelt hü cseléd könnyekig meghatva vette át 
jutalmát. A jutalmazás után kedélyes lakoma fejezte 
be az ünnepet a kastélyban.

— A téglagyártás hazánkban elsőrendű iparrá 
fejlődött ki és a mikor téglagyártásról van szó, min­
denekelőtt az előnyösen ismert BOHN-féle hatalmas 
ipartelepekről kell megemlékezni, melyek a tulaj­
donosok szorgalma és szakavatottsága folytán e 
monarchia legnagyobb telepévé fejlődtek ki. A most 
Békéscsabán létesítendő uj teleypel a cég hatáskö­
rét ismét megnagyobbította.

— A F. M. K. E. évkönyve. A Felvidék 
Magyar Közművelődési Egyesület elnöksége 
terjedelmes kötetben számol be az egyesület 
1907,8, évi munkásságáról A jelentés, mely 
Clair Vilmos főtitkár munkája, elmondja, hogy 
a vallás- ás közoktatásgügyi miniszter, az el- 
nökségföiterjesztésére elhatározta, hogy ameny- 
nyiben Nyitra-vármegye és Nyílra város is 
hozzájárulnak, Nyitrán közművelődési házat 
építtet. Az egyesület kezdeményezte a moz­
galmat, hogy az Én Újságom az ország nem­
zetiségi vidékein, az iskolás gyermekek szá­
mára államköltségén fizettessék elő, amit a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 1911-re 
meg is Ígért; azonkívül az elmúlt évben is 
sikerrel folytatta a felvidéki iparostanoncok- 
nak magyar vidékekre magyar mesterekhez 
való közvetítést, úgyszintén egész árva tót 
gyermekeknek magyar szülőkhöz való örök­
beadását. A magyar istentiszteletek behoza- 
talánk előmozdítása céljából, az egyesület, 
vallásfelekezeti külömbség nélkül, több fel­
vidéki hitközségnek ajándékozott magyar éne­
kes és imakönyvet; közbenjárt az egyesületi 
óvónők fizetésének rendezése ügyében; tevé­
keny részt vett az Országos Közművelődési 
Kongressus rendezésében és az Országos Köz­
művelődési Tanács megalakításában, anya­
gilag segélyezte a hazafias célokat szolgáló 
egyesületeket; magyar dalosköröket, műked­
velői társaságok és olvasóköröket szervezett 
föntartott és segélyezett 38 kisdedovót; föl­
állított 127 falusi könyvtárat; uj óvodát szer­
vezett, Koros nyitramegyei községben, szóval 
ott volt mindenütt, a hol a felvidéki magyar­
ság érdekeinek előmozdítására volt szükség. 
Az egyesületnek 6950 tagja van, vagyona 325, 
772.98 korona (vagyonszaporodás az 1907 
évben 18,322.29 korona), évi szükséglete 81, 
720 korona, amelyhez az állam 9000 korona 
segítséggel járul. A magyar nyelvnek és 
szellemnek az iskolában és azon kívül való 
eredményes terjesztéséért az egyesület az 
elmúlt évben 2750 koronát fordított az ér~
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denies tanítók, tanítónők és óvónők jutalma­
zására, az egyesület nagydijával, a 200 ko­
ronás Thuróczy Vilmos jutalomdijjal való 
kitüntetésre pedig Melega Miklós szepes- 
megyei zakárfalvai tanítót ajánlja a nagy­
gyűlésnek, aki 1883. óta tanitóskodik, egy­
maga 200 mindennapi iskolás gyermeket, 
válogatott tanítással oktatva, teljesen ma­
gyarrá tett, ugyananyira, hogy ezen tótajku 
községben immár nemcsak a vallásoktatás, 
de a templomi éneklés is magyarul folyik, 
ujjabban pedig erélyes és áldásos munkát 
fejt ki az alkoholizmus ellen.

— Hevenyragályos betegségek. Az elmúlt hé­
ten hevenyragályos betegség előfordult Ipolyvecén, 
hol hagymázban megbetegedett 1, Hidvégen fiiltö- 
inirigylobban 1.

Törvénykezés.
Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv. megvál­
toztató. —részben megváltoztató/, feloldó, foly- 

— folytatólagos tárgyalás)
Rendes perek.

E héten előadva nem volt.
Sommás felebbezések. 

Augusztus 19-én elintézve.
D 88. Boldog Éva — Tóth János, (hh) 
D 51. Csesznák Anna — Mukora Mária. 

(hh)
D 110. Pereszlényi Jónás — Baka Sámuel.

(ft)
D 105. Csenkey Ferenc — Bertalan La- 

josné.
Augusztus 26-ra kitűzve.
D 13. Szajkó Gáspár — Kádár Kálmán. 
D 112. Bartalovics Mátyásné — Bátovszky 

György.
D. 113. Cservenák Pálné — Bátovszky 

György.
D. 114. Holczer Ignácz — Farszky Karola. 
D 115. Farkas Borbála — Farkas István. 
D 115. Mrázné Csupák Mária — Mühl­

stein Gábor.
Büntető főtárgyalás.

Augusztus 25-én.
Lopás b. v. Polgár Anna és társai.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNVE. j
E rovat közleményeiért nem felel a szei kesztő.)

Kö^veszcclelmes bika.
Popper Mór uradalmi bérlőnek van egy j 

nagyon dühös bikája, melyet rendszerint a j 
tesmagi réten az ut mellett legeltetnek. Ez 
ellen nem tehet senki kifogást, de már a 
tekintetben intézkedést kérünk, hogy a gulyás 
józan legyen és vigyázzon erre a bikára. 
Most vasárnap történt, hogy a bika a járó­
kelőket négy ízben megkergette, a gulyás 
pedig nyugodtan aludta a búcsúi tánc fára­
dalmait.

Egy tesmagi.

Hirdetmény.
A nyitrai Szántó-féle nyiiv. pol­

gári fiit- és leányiskolánál a be- 
iratások az 1908.—9. tanévre au­
gusztus hó 30. kezdődnek és szeptem­
ber hó 8-áig tartanak. A tanítás szep­
tember hó 4-én kezdődik.

Az intézet, me ív már S56 <5v

áll fenn, általános szükséget pótol. 
Tanulóinak száma évről-évre szapo­
rodik.

Az intézetnél csak kitűnő tanerők 
működnek, kik a vallásos-erkörlcsös 
nevelésre gondot fordítanak. A t. c. 
szülők tehát bizalommal küldhetik 
gyermekeiket ez intézetbe.

Bővebb felvilágosítással és vidéki 
gyermekek elhelyezésénél tanácscsal 
szívesen szolgál az igazgatóság, Egy­
két jobb házból való gyermek az 
igazgató családjánál is nyerhet elhe­
lyezést,

Ipolysági piaci áruk.
Búza 100 hígként kor. 22.00—22.20 
Rozs 18 50—19.00
Árpa 14.00—14.50
Zab 15.00—15.50
Bab 11.50-12.00
Koricauk 12.00—12.50

•vK»> 166163

nap o n t s;a. u. J elolts át g o i $

Neumann Jakab kereskedésében
Ipolyságon
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modern belükkel és gépek­
kel felszerelt nyomda-válla 
lat, a mely megrendelői igé­
nyeinek mindenben megfele 
Nyomtatványraktár. Könyv- 
kötészet. Papirkereskedés.

,
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Árverési kérvénye a nagymaros—vi­
segrádi takarékpénztárnak — Mendi 
János és társai elleni végrehajtási ügyé­
ben.
1. Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosinikolai kir. járásbíróság 
jnint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a nagymaros visegrádi Takarékpénztár, 
végre haj tatónak — Mundi János úgyis 
mint, kiskorú Mundi József t. és t. 
gyámja elleni végrehajtási ügyében vég- 
végrehajtató 660 kor. tőke s jár va­
lamint az ezennel elrendelt csatlakozás 
folytán Vas Oszkár dr. budapesti lakos 
742 kor. 94 fii. tőke s jár. Donáth 
Szilárd nagymarosi lakos tid kor. tőke 
s jár. követeléseik kiegyenlítése végett 
az ipolysági kir. törvényszék alólirott 
kir. jbíróság területén lévő alább felso­
rolt ingatlanokra a végrehajtási árve­
rést elrendelte és pedig: 1-, a nagy­
marosi 2465 sztjkben A. j- 653 kor.
641b népszorszám Mundi Antal és neje 
Hock Katalin, legifjabb Mundi János 
és kiskorú Mundi József közös tellek- 
kőnyvi tulajdonát képező ház és ud­
varból álló ingatlanból csupán legifj. 
Mundi János és kisk. Mundi József ille­
tőségét képező fele részére 600 kor. 
kikiáltási árban ezen egész ingatlanra 
2111188. tkvi sz. végzéssel ifj. Mundi 
János és neje Kurczbacher Anna javára 
bekebelezett egy szoba és konyhából 
álló lakás szolgalmi jog továbbá élelem 
és ruházatból álló kikötménynek az 1881: 
60 t. ez. 163 §. 1-ső bekezdése értel­
mében! fen tartásával,

2., az 1. 0. 2575 sztjkben A. f. 654. 
brsz. Mundi Antal, Hock Katalin, leg­
ifj. Mundi János és kiskorú Mundi Jó­
zsef közös telekkönyvi tulajdonát ké­
pező az 1881. 60 t. c 156. §. a. pontja 
alapján egészben elárvezendö kertre 22 
kor. kikiáltási árban,

3., az u. o. 843 sztjkben A. f. 3372 
brsz. iíj. Mundi János tulajdonét ké­
pező Jánoshegyi szól lőre 46 kor. ki­
kiáltási árban, és végül

4., az u. o. 3441. sztjkben A. f. 
216 8 ja. brsz. szőlő later vég 44 kor. a 
f. 2526jb. hr.iz. szőlő köbölvég 10 kor. 
kikiáltási árakban a végrehajtási árve­
rést elrendelte és hogy ezen ingatlanok
az 1908. évi október hó 10-ik nap­
jait d. e. fél 11 Órakor Nagy­
maros község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen az egyidejűleg 
megállapított s a hivatalos órák alatt 
a tkvi hatóságnál, valamint Nagymaros 
község házánál megtekinthető feltételek 
mellett a kikiáltási áron alul is eladatni 
fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni.

Vevő pedig köteles a vételárt 2 egyenlő 
részletekben u m; az első részt az ár­
verés jogerőre emelkedésétől számítandó 
30 nap, a második részt ugyanazon 
naptól számítandó 60 nap alatt, min­
den egyes vételári részlet után az ár­
verés napjától számítandó 5 százalék 
kamatokkal együtt a letétkezelési sza­
bályok szerint az ipolysági kir. ad ihi- 
vatalnál lefizetni.

Az árverési kérvény költségei 24 kor. 
75 fillérben állapíttatnak meg.

A hirdetmény kivonata a Hunti 
Lapok ciraü lapban közlendő.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vámosmi kólán, 1908. június 8.
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kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. Ver., Lónyai-utca 7. szám.
Telcfon-Interurban 46—81.
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sonreíőgépek, Planet jr. kapálók, 
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őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasr 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek
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Ipolysági Miptapince palack borainak árai:

Kaphatók:

liter Rizlingi 1907-ik évi
„ „ 1905-ik évi 1.—
„ „ 1904-ik évi 1.60
„ Nemes Kadarka 80
„ Velteiini 1. -
„ Burgundi 1.60
„ Bakator 80
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Iskolakönyvek 1
a helybeli allami polgári leányiskolában, a róm. 
kát. iskolában és a zsidó iskolában szükségesek, j

iskola- és írószerek, iskolatáskák j
f|§ valamennyi iskola növendékei részére, 
nagy választékban, olcsó árban kaphatók

JAKAB
I könyv- és padirkereskedésében Ipolyságon.

r

í Legjobbak a 5

Resiezai éké k, *
FLosonezi vetőgépekjj

és á
Í Kalmár-féle rosták.

Kívánatra szívesen küldünk ár-JÉ 
Lj jegyzéket. £

í Am. kir. Z
rÁllamvasutak Gépgyárának^
\É iíív,nniifiunniíonfin ”

Jtlis! Uj! Férfi-szabó-terenj # üj!!ElsőrendCíszabászat:
JLpoly ságon,

IíAptn.Inn-iit.cn Ö77. Nzáni nlntt. Juhász Lnjos szűcs hAssAban.

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

férfi gizabó-termemre
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb Ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a legjutányosabb árak mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettel

Csepregliy István 
férfiszabó.

Elsőrendű 
munka!

ízléses 
kiállítás!

Budapest, V., Váczikörut 32.

BOHN M. és TASSAI
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.

0 Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep B 
1 e szakmában Ausztria-Magyarországon a Q

BOHNFÉLE ,, , , 
I- > í, ‘f- I fTÉGLAGYÁRAK »íiiiUifeid

NAGYKIKINDAN ös ZSOMHOLYÄN
Alapittatott 1864. — Legelőkelőbb referenciák. — Alapittatott 1864. 
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a cs. es kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből 
V A S O X Y D természetes vörös színben vagy kátrányozva. 
GYÁRTMÁNYOK : Bohn-féle szabadalm. biztonsági átfedőcserepek. 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
Nagykík; nílat gyártmány.
Bohn-féle s: a >. biztonsági átfedő- 

csen. p 272 szám Képesár jegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve Zsombolyai gyártmány.
Szab biztonsági préselt átfedő c: erép 253. sz.

A „MOSTI LAPOK1' tiivHnlttjn IPOLYSÁGON.

---------------- i----- -----------
• ■ '■ ; ' : í

. 7

—™—rr...


